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PROBLEMA DE NAVEGACION

Navegacion a Estima: Instrumentos necesarios Brujula y Relo. .
Ruta (R1): La proyeccién sobre la superficie terrestre de la trayectoria de una aeronave. Trazo sobre el mapa.

Rumbo(Rb):La direccion en que apunta el eje longitudinal de una aeronave, expresada generaimente en grados
respecto al Norte .

Ground Speed: Velocidad sobre el suelo. IAS Velocidad indicada Fecha:Junio 1.993

en el instrumento del awbn.‘ = La Corufa Declinacion 7¢
g

Nudo(Milla marina/Hora): Equivale a 1.852 metros/Hora. b;g}?nd: g:;:r:::: zsn

A

Correccion de deriva: Angulo a tener en cuenta para corregir el efecto
del viento.

Declinacién: Diferencia en grados entre el Polo Magnético y Geografico.

NORTE MAGNETICO - NORTE GEOGRAFICO

Escala del plano: Representacion en la carta a una escala. Ejem: 1/400.000 significa que un centimetro del plano
corresponde a 400000 cm de la realidad. Como sabemos 1 metro = 100 cm , y 1 Km = a 1000 metros.Si dividimos
400.000/100*1000 = 4 Km. Luego 1cm del plano es igual a 4 Km de la realidad.

Ejemplc | IAS 36 (Kt) nudos Se pide Angulo correccion de denva
Viento 358°12Kts Ground Speet
Recorrido del punto A al punto B Rumbo magnetico
Consumo 15 Litros/hora Tiempo de vuelo
Aceite al 2% Consumo de gasolina
Declinacién magneética 5°W ‘ Consumo de aceite.
Escaladelacarta 1/400.000 _ Coste del vigje

.



SOLUCION:

Distancias:
1/ Trazamos la derrota, esto es, unimos mediante una recta el origen (A). con el destino (B)
2/ Desde el origen punto (A), trazamos una recta en direccion al viento, "recta viento"

El viento viene de 358°magnetico, menos declinacion 5°, igual 353° geografico.

El viento va a 353°-180°= 173° geografico.
3/ Calculamos cuantos centimetros nos desplazaria el viento en una hora. v lo representamos sobre la "recta
viento”, aparece el punto (V).

Velocidad del viento 12 Kt=12 x 1.852 = 22 22 Km/h

En centimetros 1cm...4 Km

xem......22.22 Km x = 5.55 cm

4/ Calculamos cuantos ckntimetros recorre el avién en una hora.

Velocidad del avién 36 Kt = 36 x 1.852 = 66.67 Km/h

En centimetros 1cm......4 Km

X cm....66.67 Km X = 16.66 cm

Desde el punto (V) medimos 16.6 cm hasta aproximanos a la derrota. Este seria el punto (C). La velocidad
(VC) seria la indicada en el anemoémetro IAS.
5/ Medimos los centimetros desde el punto (A), hasta el punto (C). Esta distancia en la que recorre el avion
como consecuencia del viento, esto es, la velocidad sobre el suelo "Ground Speed”, segmento (AC).

La medimos, resulta 12 cm

En Kilometros 1cm..........4 Km

12¢em......... X Km X = 48 Km/h

6/ Medimos la ruta geografica. el angulo formado entre el norte geografico y la recta (AB).
Resulta con el transportador de angulos igual a 38°.
7/ Medimos el angulo de correccion de deriva, el formado entre la recta (AC) y (VC),
Resulta un angulo de 14°
8/ Calculo del Rumbo magnético: restamos el angulo de correccién de deriva al rumbo geografico, por estar a
barlovento el plano izquierdo del avién, y le sumamos la declinacion magnética por ser ceste.
Estoes, Rumbo Magnético = 38%- 14° + 5 = 297

9/ Tiempo de estima de vuelo: como el viaje AB mide 17 cm, entonces 17 x 4 = 68 Kildmetros de distancia. El avién
lleva una velocidad sobre el suelo de 48 Km/h.

60 minutos...........48 km/hora

TR — x = 85 minutos = 1 hora y 25 minutos
Consumo gasalina

60 minutos ......... 15 litros/hora

85 minutos........... X x=21,25 Iitros .............a 110 pts/litro=2.125 pts
Consumo aceite
e YT re ATy | 1.0,
B v aionassaniad 2125 x=042litros......................... 2000 pts/litro= 840 pts

SOLUCION AL PROBLEMA
RESUMEN.  -ANGULO CORRECCION DE DERIVA..14°
-RUMBO MAGNETICO_......... . .. 31°
-GROUND SPEED.. ..
-TIEMPO DEVUELO....................1HORA25MNUTOS

.CONSUMO DE GASOLINA ... 2125 LITROS
.CONSUMO DE ACEITE...................... 042 LITROS
COSTEDELVIAJE. ... 2965PESETAS




:
2
O
b=
3

Escala 1/400.000

358°-5°=353"
153°-180°=173°
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2°EJEMPLO:

Datos: IAS 41 Kis Se pide:
Viento 103° 12Kt Rumb magnético
Viaje del punto A al puntc B Tigmpp de vuelo
Consumo 20 litros/hora Consumo de gasolina
Escala 1/500.000 Grpurnd Speet
Declinacion magnética 9*°W

SOLUCION:

Distancias:
1/ Trazamos Ia derrota, esto es, unimos mediante una recta el origen (A), con el destino (B).
2/ Desde el origen punto (A), trazamos una recta en direccién al viento, “recta viento"

El viento viene de 103°magnetico, menos declinacién 8°, igual 94° geograficos.

El viento va a 94°+180°= 274° geograficos.
3/ Calculamos cuantos centimetros nos desplazaria el viento en una hora, y lo representamos sobre la “recta
vienta", aparece el punto (V).

Velocidad del viento 13 Kt=13 x 1.852 = 24,07 Km/h

En centimetros 1cm....5 Km

x cm......24,07 Km x=481cm

4/ Calculamaos cuantos centimetros recorre el avion en una hora.

Velocidad del avion 41 Kt =41 x 1.852 = 75.93 Km/h

En centimetros 1cm....5 Km

X cm..... 7593 Km x=1518cm

Desde el punto (V) medimos 15,18 cm hasta aproximanos a la derrota, o su prolongacién (como en este caso).
Este seria el punto (C). La velocidad (VC) seria la indicada en el anemometro IAS,
5/ Medimos los centimetros desde el punto (A), hasta el punto (C). Esta distancia es la que recorre el avion
como consecuencia del viento, esto es, la velocidad sobre el suelo "Ground Speed"”, segmento (AC).

La medimos, resulta 18,14 cm.

En Kildbmetros 1cm.......5Km

18.14cm......... x Km x =907 Km/h

6/ Medimos la ruta geografia, el angulo formado entre el norte geografico y la recta (AB).
Resulta con el transportador de angulos igual a 316°.
7/ Medimos el angulo de correccion de deriva, el formado entre la recta (AC) y (VC).
Resulta un angulo de 12°
8/ Calculo del Rumbo magnético: sumamos el angulo de correccion de deriva al rumbo geografico, por estar al
barlovento el plano derecho del avién, y le sumamos la declinacion magnetica por ser oeste.
Esto es, Rumbo Magnético = 316° + 12°+ 8= 337°

9/ Tiempo de estima de vuelo: como el viaje AB mide 11,5 cm, entonces 11,5 x 5 = 57.5 Kilometros de distancia. El
avion lleva una velocidad sobre el suelo de 80,7 Km/h.

60 minutos..........80,7 km/hora

 SPPRTRR . 4 - I x = 38 minutos
Consumo gasolina

60 minutos ......... 20 litros/hora

38 minutos.......... X =12 .66 litros
RESUMEN -RUMBO MAGNETICO 337°
-GROUND SPEET i SO Km/hora
-TIEMPQ DE VUELO... ... ..o 38 minutos
-CONSUMO DE GASOLINA.. 12 66 LITROS




Escala 1/500.000
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103 -9 = 94° a

94° + 180°= 274°

Direccion donde va el viento



